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Tous documents interdits. Les calculatrices et les téléphones portables, même à titre d’horloge

sont interdits.

Une attention particulière sera portée à la qualité de rédaction.

Exercice 1 - Questions de cours :

a. Quand dit-on d’une famille finie de vecteurs (v1, . . . , vn) qu’elle est libre ?

b. Soit f une application linéaire de E dans F . Qu’est ce que le noyau de f ?

c. Soit f une application linéaire de E dans F . Quand dit on de f que c’est un endomorphisme,
un isomorphisme, un automorphisme ?

d. Soient E et F des espaces vectoriels de dimension finie. Soit f une application linéaire de E

dans F . Enoncer le théorème du rang.

Exercice 2 - Soit f : R
3 → R

3, (x, y, z) 7→ (x + 2y − z,−2x + y + 3z,−2x + 6y + 4z).

a. Montrer que f est une application linéaire.

b. Déterminer la matrice de f dans la base canonique de R
3.

c. Déterminer une base de Im(f) et une base de Ker(f). Quel est le rang de f ?

Exercice 3 - Soient E un espace vectoriel de dimension finie. Soit f une application linéaire
de E dans E telle que f = f ◦ f . Soit I l’application identique (pour tout x ∈ E, I(x) = x).

a. Montrer que Im(f) ∩ Ker(f) = {0}.

b. Soit g = I − f , vérifier que g = g ◦ g.

c. Montrer que pour tout x ∈ Im(f), f(x) = x. En déduire que Im(f) = Ker(g).


